

烟花易逝，感谢一路有“你”

巴黎奥运会后，不少名将宣布退役

怀晓 报道

戴利可以专注“织毛衣”

30岁的英国跳水名将托马斯·戴利8月12日宣布退役，也就是说，巴黎奥运会刚一结束，他就离开泳池，结束了自己的职业生涯。

8岁开始练习跳水，戴利被冠以“跳水神童”的称号。2008年北京奥运会，14岁的戴利首次参赛，获得单人10米台第7、双人10米台第8。

2012年伦敦奥运会，戴利获得单人10米台铜牌、双人10米台第4。在“家门口”作战的戴利，以受闪光灯影响为由申请重跳，虽然申请成功并获得铜牌，但也多了个“7跳王子”的绰号。

2016年里约奥运会，戴利表示自己是“唯一一个可以阻止中国队拿到金牌的选手”，但最终只获得单人10米台第18、双人10米台铜牌。

东京奥运会上，戴利与马蒂·李搭档，以1.23分险胜出现失误的中国组合，获得了梦寐以求的双人10米台金牌。

2024年7月29日，在巴黎奥林匹克水上运动中心，戴利与新搭档诺亚·威廉姆斯收获男子双人10米台银牌。虽然没能成功卫冕，戴利却说，过去一年是他从事跳水运动以来最享受的一段时光。

在戴利的跳水生涯中，他参加了五届奥运会与几代中国选手同场竞技，还能在男子跳台收获多枚奖牌，这一点非常值得尊敬。不过，戴利留给很多观众最深刻的印象还是他“织毛衣”的场景，早在东京奥运会上，他就因为在看台上全神贯注织毛衣而成功“出圈”。如今，随着戴利宣布退役，网友戏言“这下戴利可以专心织毛衣了”。

江旻憓开始“跨界”履新

“Once a fencer, always a fencer.一旦成为击剑手，终身都是击剑手。”巴黎奥运会女子重剑金牌得主，中国香港选手江旻憓8月4日通过社交媒体宣布，将告别全职击剑运动员生涯，向新的职业发展。

竞技体育没有常胜将军，运动生涯也不会只有高潮而没有谢幕。随着巴黎奥运会落下帷幕，又有一批运动员选择退役，例如30岁的英国跳水名将汤姆·戴利、女子重剑名将江旻憓、国羽名将何冰娇等，他们把最美好的时光献给了国家，即便告别赛场，也值得人们致以掌声和敬意。



江旻憓



何冰娇



戴利



波尔

凭借“学霸”身份，酷似林志玲的脸蛋，落落大方的谈吐，江旻憓在香港和内地皆赢得了不少关注与喜爱。

据了解，江旻憓在日常生活中其实是位“法学博士”。2012年，江旻憓凭借优异的课时成绩考入斯坦福大学，专业为国际政治学。随后又在中国人民大学攻读法律专业。2021年，她又成为香港中文大学法律博士生。

巴黎奥运会，江旻憓以13:12险胜东道主法国队选手奥丽安·马洛，为中国香港代表团赢得了在本届奥运会上的首枚金牌。由此，她的履历中又新添了“奥运冠军”的身份。

然而，这位新科奥运冠军却在夺冠后“激流勇退”。

江旻憓表示：“我期待有新的职业发展，让我可以学习及成长，装备自己，回馈香港；同时累积经验，为设立自己的慈善基金做好准备，让小朋友重拾运动的乐趣。”

据悉，江旻憓加入了香港赛马会，任职对外事务助理经理。

何冰娇提交退役申请

离别总是来得猝不及防。8月13日，世界羽联发布消息，中国羽毛球运动员何冰娇正式向世界羽联提交退役申请，将不再参加国际级别的赛事。目前，世界羽联已将何冰娇世界排名清除。

17岁获得青奥会冠军，27岁用一枚奥运银牌为职业生涯画上圆满句号。在何冰娇的国家队生涯中，两度捧起苏迪曼杯，四战尤伯杯，在国羽女单青黄不接的时刻，她成为中流砥柱。

在巴黎奥运会羽毛球女单颁奖仪式上，有一张照片被收录进新华社巴黎奥运会十大难忘瞬间，照片里何冰娇左手握住银色的奖牌，右手上一枚西班牙队队徽引人注目。

在决赛前的羽毛球女单半决赛上，何冰娇迎战西班牙名将卡罗琳娜·马林。在马林比分领先的情况下，突然受伤被迫退赛，无缘奥运奖牌的争夺。

何冰娇在决赛后的新闻发布

会上表示，手中的这枚西班牙队队徽来自西班牙羽协，“我希望把西班牙选手马林的精神带到决赛赛场”。

何冰娇真挚大气的行为，赢得很多人的好感，而她的这枚银牌，则用了两个奥运周期。在东京奥运会上，何冰娇曾止步四强。

两次奥运之旅，四战尤伯杯、六届世锦赛，从大赛经历上看何冰娇经验丰富，27岁就申请退役，确实让人感到惋惜。

波尔的乒乓传奇落幕

北京时间8月7日凌晨，巴黎奥运会乒乓球男团1/8决赛，德国男团0:3负于瑞典，被淘汰出局。至此，第七次征战奥运会的德国老将波尔，也就此告别了国际赛场。

对于很多球迷而言，与波尔告别，也是与自己的青春告别。

波尔出生于1981年，是当今乒坛少有的仍活跃且保持高水平的80后。他4岁就开始学习打乒乓球，他是进入21世纪以来击败中国选手最多次的外协球员，对手从60后打到00后。

2002年，波尔首次获得乒乓球单打世界冠军，并在2005年连过二王一马(王皓、王励勤、马琳)三位国乒主力，再次夺得世界杯冠军。

波尔职业生涯的长度令人敬佩，从孔令辉、刘国梁，到王励勤、马琳、王皓，再到樊振东、林高远，再到王楚钦、林诗栋……波尔对抗了数代中国球员，击败过大部分中国男乒主力。

不论中国男子乒乓球的举旗者是谁，波尔都是他们的最强对手之一。直至后来，他成了活跃在国际赛场上年龄最大的乒乓球选手之一。

荣誉方面，波尔共获得4枚奥运奖牌(2银2铜)，2次获得世界杯男单冠军，9次站上世乒赛领奖台(6银3铜)，最高排名世界第一。

尽管波尔在这项由中国人主导的运动中取得了各种成功，但他从不显山露水，始终保持谦逊谨慎。

从弱冠少年到不惑之年，波尔承载着很多中国乒乓球迷的青春。“当年陪你观看波尔打球的人，如今还在身边吗？”

编辑：彭传刚 美编：杨晓健 组版：颜莉

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

“减少室内外温差，温度均衡不感冒。”



“讲文明树新风”公益广告